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Valutazione provvisoria 

Diario della salute – questionario operatori Formazione Piemonte 

gradimento 

 

In data 5 ottobre è stata fatta una giornata di formazione per nuovi formatori per 

l’edizione Diario di Salute 2021/2022. Visto che la nuova versione del programma 

prevede anche unità didattiche da poter fare online è stato anche realizzato un 

percorso formativo di approfondimento on line, di due incontri, per formatori già 

formati in precedenza sul programma e attivi a livello locale 

Sono stati coinvolti in tutto circa 34 operatori provenienti da diverse Asl del territorio 

piemontese (20 operatori partecipanti il corso base e 14 al corso di approfondimento, 

operatori in precedenza già formati sul programma). 

Al termine del momento formativo è stato chiesto ai partecipanti di compilare un 

questionario di gradimento e di valutazione sul percorso fatto e su nuove esigenze 

rispetto al programma. 

Hanno compilato il questionario 20 operatori, provenienti da 9 Asl del territorio.  

Tab. 1 Asl di appartenenza  

Asl di appartenenza         N. 

Asl To3 

Asl To4 

Asl To5  

Torino 

Asl Biella  

Asl AL  

Asl AT  

Asl VCO 

Asl CN1  

3 

1 

4 

1 

2 

3 

3 

1 

2 

Totale 20 
 

Dei 20 rispondenti, 16 sono donne e 3 uomini. Un rispondente preferisce non 

dichiarare il sesso. Di questi  4 hanno un’età compresa tra 30-39 anni, 6 tra 40-49 

anni, 8 tra 50-59 anni e 2 over 60.  

 



 2 

Le professioni dei rispondenti sono:  

• Psicologo (7)  

• Medico (2)  

• Ostetrico (3)   

• Infermiere (1)  

• Educatore (4)  

• Assistente sanitario (3)  

Circa l’85% dei rispondenti dichiara che partecipare al corso di formazione è 

stata un’esperienza “molto” utile. La metà dei rispondenti dichiara “molto” 

riferendosi al fatto che si tratta di sostegno al lavoro quotidiano. Nessuno ha 

selezionato le opzioni “per niente” o “poco”.   

Tutti i rispondenti hanno dichiarato che gli argomenti trattati sono stati “molto” o 

“abbastanza” interessanti. La maggior parte dei rispondenti (17) ha dichiarato che 

sono stati argomenti “molto” o “abbastanza” stimolanti e esaustivi, 3 rispondenti 

dichiarano che sono stati “poco” stimolanti (1) e “poco” esaustivi (2).  

La metodologia didattica utilizzata, secondo il 95% dei rispondenti, ha 

facilitato l’apprendimento, permesso l’espressione dei partecipanti e stimolato la 

discussione e il confronto “molto” o “abbastanza”. Mentre 1 rispondente ha dichiarato 

che la metodologia non ha “per niente” stimolato il confronto e la discussione.  

16 compilatori dichiarano che i formatori sono stati “molto” chiari nelle 

spiegazioni, 3 rispondenti hanno dichiarato “abbastanza”, 1 solo rispondente ha 

selezionato la voce “per niente” a questa domanda. Circa l’80% dichiara che i 

formatori sono stati “molto” stimolanti, coinvolgenti e aperti al confronto, in 

questo caso nessuno ha selezionato la voce “per niente” o “poco”.  

Per quanto riguarda il clima creatori durante l’incontro la maggior parte dei 

rispondenti segnala che è stato “molto” o “abbastanza” accogliente, piacevole e 

coinvolgente, mentre 1 solo rispondente dichiara che il clima non è stato “per niente” 

accogliente.  

16 rispondenti hanno indicato che il tempo dedicato alla formazione in presenza 

(corso base) è stato  “adeguato”, mentre 4 rispondenti hanno indicato “insufficiente”. 

Il corso di approfondimento è stato svolto da 1 rispondente che ha dichiarato che il 

tempo dedicato è stato “adeguato”.  

La maggior parte dei compilatori (16/20) ha indicato “molto” rispondendo 

alla domanda: “Quanto crede che Diario della salute sia un buon programma 

per promuovere life skill nei pre-adolescenti?”. Gli altri 4 rispondenti hanno 

selezionato “abbastanza”.  

Tra i bisogni futuri per svolgere efficacemente il ruolo d formatore “Diario della 

salute” sono stati individuati/selezionati:  

• Incontri tra formatori regionali (11/20)  

• Accompagnamento metodologico a distanza (9/20) 

• Affiancamento nella formazione locale agli insegnati (11/20)  
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Alle opzioni previste, sono state aggiunte dai compilatori:   

 

• Supervisione su eventuali criticità anche attraverso mail/blog  

• Possibilità di contattare i formatori in caso di necessità 

Infine, sono stati raccolti alcuni suggerimenti utili a migliorare il percorso di 

formazione che riguardano:  

1. La possibilità di un maggiore approfondimento delle tematiche trattate nel 

Diario  

2. L’eventualità di prevedere giornate di aggiornamento  

3. La necessità di un ambiente e una disposizione più adatti a svolgere attività 

interattive e pratiche  

4. La possibilità di favorire momenti futuri di sperimentazione diretta delle unità 

per sentirsi più sicuri come formatori. 

5. Il consiglio di creare dei gruppi di lavoro locali ridotti (3-4 persone) per 

aumentare la possibilità di confronto.  

 

 

A seguire il questionario somministrato 

Diario della Salute. Percorso didattico per insegnanti 

Questionario Formatori dei formatori 

 

Gentile collega, 

le proponiamo di seguito alcune domande che ci aiuteranno a migliorare la proposta 

formativa alla quale lei ha preso parte. Le chiediamo di rispondere in modo sincero, il 

questionario è anonimo. 

Grazie della collaborazione. 

Data: ______________      Regione e ASL di appartenenza_________________________ 

 

1. Età (anni compiuti): _______________ 

2. Sesso:     Maschio     Femmina            Non dichiara  

 

3. Professione ___________________________________________________ 

 

4. Partecipare alla giornata di formazione per Lei è stata un’esperienza…  

 Per niente Poco Abbastanza Molto 
Utile     

Un sostegno al lavoro quotidiano     
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5. Gli argomenti trattati durante la formazione, secondo lei, sono stati… 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Interessanti     

Stimolanti     

Utili     

Esaustivi     

 

6. La metodologia didattica del corso secondo lei ha…  

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Facilitato l’apprendimento     

Permesso l’espressione dei partecipanti     

Stimolato la discussione e il confronto     

 

7. Il formatore è stato… 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Chiaro nelle spiegazioni     

Stimolante e coinvolgente     

Aperto al confronto     

 

8. Il clima creatosi durante i corsi è stato… 

 Per niente Poco Abbastanza Molto 

Accogliente     

Piacevole     

Coinvolgente     

 

9. Ritiene che il tempo dedicato alla formazione sia stato: 

 Insufficiente   Adeguato   Eccessivo 

  

10. Quanto crede che Diario della salute sia un buon programma per promuovere life skill nei 
pre adolescenti? 

 Per niente    Poco   Abbastanza   Molto 

 

11. Di che cosa pensa di aver bisogno in futuro per svolgere efficacemente il ruolo di formatore 
“Diario della salute”? (sono possibili più risposte)  

 Incontri tra formatori regionali  

 Accompagnamento metodologico a distanza 

 Affiancamento nella formazione locale agli insegnanti 

 Altro_________________________________ 

 

12. Un consiglio per migliorare la giornata di formazione a cui ha partecipato… 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 


